肯德基再大,也不能放纵容忍

监管部门必须反思自己的失察责任,不能总是等到媒体持续曝光、公众高度关注之后,才有所动作。尤其面对像肯德基这样 的知名企业,更不能因为其身份特殊、品牌影响力巨大就对其放纵容忍,而应切实尽到自己的监管责任。



□本报评论员 李康宁

愈演愈烈的"速生鸡"问 题,让"洋快餐"肯德基正面 临一轮新的信任危机。面对 媒体的一再追问, 肯德基的 态度始终暧昧不清。随着监 管部门尤其是媒体逐步地剥 茧抽丝,离真相正在越来越 近,暴露的问题也越来越多。

经上海市食品安全委员 会办公室调查,2010年至2011 年, 肯德基的母公司百胜集团 委托上海市食药检所检测的 样品中,便已经查出多批产品 抗生素残留不合格,且检测结 果均以检测报告形式报给百 胜集团。显而易见,肯德基隐 瞒了自身产品原料存在问题 的事实,他们对公众撒谎了。

一直以来,肯德基始终 以健康安全的形象自我标 榜,但在私下里却对自身存 在的问题讳莫如深。这已经 不仅仅是一个简单的道德问 题,更涉嫌违法。国家质检总 局颁布的《食品召回管理规 定》中明确规定,食品生产者 在确认食品属于应当召回的 不安全食品后,应当立即停 止生产和销售,通知消费者 停止消费,并主动实施召回, 否则将面临行政处罚。

实际上,肯德基系列食品 出现的问题,近年来屡见不 鲜,但真正被严厉追责的案例 却是少之又少。究竟是什么原 因,让肯德基这样的"洋快餐" 企业如此逍遥自在?有个例子 似乎有一定的说服力。今年8 月底,长沙市卫生局在抽检的 肯德基香辣鸡腿堡中,发现大 肠菌群含量超标的现象,远高 于国家规定的糕点类食品标 准。但肯德基方面坚持认为, 检测汉堡的标准不对,汉堡不 是面包,不能以面包糕点的标 准来衡量,要求卫生局重新考 量,长沙市卫生局不得不将其 临时撤出了不合格名单。

可以看出,监管部门在 面对"洋快餐"时往往表现得 瞻前顾后,正是这种监管上 的疲软,相当于给肯德基们 打上了一把遮风挡雨的"洋 伞",让它们游弋于国家通行 的食品安全标准之外,能够 在经营中左右逢源。

如果我们继续对肯德基 这样的企业"另眼相看",那 么相当于继续纵容他们违规 操作欺瞒公众。像上海市食 药检所这样的安全检测机 构,应当明确自己的义务和 社会责任,在发现违规情况 后,及时报告给相关食品安 全监管部门,而不是与肯德 基联手保持缄默,任由谎言 长久弥漫。相关监管部门也 必须反思自己的失察责任, 不能总是等到媒体持续曝 光、公众高度关注之后,才有 所动作。尤其面对像肯德基 这样的知名企业,更不能因 为其身份特殊、品牌影响力 巨大就对其放纵容忍,而应 切实尽到自己的监管责任。

实际上,即便与全世界 认证最严格的食品监管机构 美国FDA相比,中国对食品 的检测流程也不能说不健 全,但在各个环节上,在一些 利益关系的纠葛之下,检测 在很多时候成了流于形式的 纸上文章。几年前,由三鹿奶 粉引发的中国乳制品行业震 荡犹在眼前,如果我们不能 真正地把相关规定执行到位 落到实处,那么最终受到重 创的,除了消费者,还有行业 本身。正如"速生鸡"的命运 一样,看似一直在蓬勃生长, 实际上却是弱不禁风。

>>媒体视点

网络需要依法运行

网络热点,每天层出不 穷。有感人的正能量:环卫工 人扫雪后为老伴暖手;也有 扰人的负效应:"末日谣言 持续传播,造成不小恐慌。

这就是互联网的常态 在正面、积极、健康的信息洪 流中,也有谣言、欺诈、诽谤 等等混杂其间,对其听之任 之,势必威胁公众安全,损害 老百姓利益,带来严重的社 会危害

网络是公共空间, 养成 公序良俗,需要网民共同努 力。然而在5.38亿网民、10亿 多手机用户组成的巨大网络 平台上,仅靠自律显然很难 做到规范有序。网络不仅需 要"自我净化",也需要他律 机制,厘定行为边界,依法加 以监管。管住不负责任的谣 言,管住个人信息的泄露,防 止和打击从色情到诈骗的数 字化犯罪,是很有必要的。

互联网要向前发展,法 律必须如影随形地跟进。多 一些独立思考、理性判断,少 一点冲动偏激、轻信盲从,是 网民的责任;在提供良好服 务中依法监管,则是政府的 责任。(据《人民日报》)

公众网络权益 亟须法律保护

互联网便利了人们的沟 通,改变着人们的工作和生 活方式,但由于法律和监管 的缺失,网络也给人们带来 尴尬,甚至造成伤害。

个突出的问题是,网 络公民个人信息安全得不到 保障。从媒体披露的一些典 型案例看,批量买卖和泄露 公民个人信息,已成为电信 诈骗、网络诈骗以及滋扰型 "软暴力"等新型犯罪的根 源,由于信息泄露还造成一 些团伙与绑架、敲诈勒索、暴 力追债等黑恶犯罪合流,严 重威胁到社会稳定。

在信息时代,网络信息 安全与否,不仅涉及公民个 人信息安全,更是事关法律 尊严、社会稳定的大事。依法 保障公众网络权益,打击网 络违法犯罪行为,营造健康 的网络环境,需要立法、执 法、监管等各个环节形成合 力。既需要有完备的相关法

律法规,做到有法可依,也需 要执法部门做到执法必严, 还需要所有与互联网相关行 业的自律。同时,要在全社会 普及个人信息安全的观念, 切实提高全民的信息安全意 识。(据《经济日报》)

互联网管理

亟须高等级立法

无意中打开一个网页, 竟然被引向色情网站;电脑 受到黑客攻击,个人照片被 随意曝光;莫名遭到网友的 "人肉"搜索,生活受到严重 干扰……这样的事情几乎每 天都在我们身边发生。

目前,我国互联网发展 正面临严峻的形势。一方 面,虽然涉及互联网信息安 全的法律法规很多,在金 融、医疗等重要行业也有部 分针对个人信息保护的法 律法规,但立法等级都不 高,相关规定的条款过于分 散交叉,针对性和操作性不 强,网络违法犯罪分子轻易 地逍遥法外。另一方面,越 来越多的违法犯罪分子盯 上了互联网。今天的互联网 早已不是虚拟空间,它与现 实世界的联系非常紧密。随 着互联网的普及,我国经济 社会对互联网的依赖度也 不断提高,包括电信网、金 融网、电子商务网、卫生网 等在内的网络已经成为国 家关键基础设施,其全局性 和战略性地位日益突出。相 对于传统安全问题,互联网 技术的快速发展,使得信息

安全问题隐蔽性更强、已有 的法律法规更容易"过时" 法制建设滞后与互联网高 速发展已成为一对突出矛 盾。在此背景下,围绕维护 网络安全、防治网络犯罪、 规范网络秩序等方面的高 等级立法工作亟待加速推

我们在提倡网络道德的 同时,必须尽快补上法制建 设这一课,有针对性地制定 法律法规,可以为互联网的 依法管理提供有力的"武 器"打击网络违法犯罪活 动,从而最大程度地消除网 络的负面影响。(据《光明日

■本版投稿信箱: qilupinglun@sina.com

格力1000亿 从消费者中来,到消费者中去

格力的营销活动之所以 堪堪出鄉,未源于 格力厚积薄发的越厚底气和健康的竞争心态。 对单纯的价格战、概念战难之以鼻,而对品质 内涵和服务保障则奉若"神明"

被力千亿大原金珠茂勒 到了最后的冲刺阶段。截至 12月20月下午6点,4天的认筹 量已接近20万套, 随着拾购 时间的运运, 预动认筹量在 拾购前的最后一天也将是中 燕发,预计认筹史验20万套 已没有问题。 差丁解,基前被 力全省各销售网点已象好充 政时刻的到来。

消費者 需求, 是格力

成长的是大勋力

消费者用坚定的信息托起来 的。從力的1000亿是清景者周 手中的人民币投票投出来 -这句话在祭力人口 中耳说不厌。消费者的是求 是務力勇生直前的动力等。 但是務力價其所能不構造求 的共變基标。"清武老至上 贫家丁袋力研发、生产、销售 以及各后服务的全过程。

務力电器董事长、总裁 董冽豫常常提到一个词: 被 **歌。祭力人对这个词的理解** 是、努力、范罗些看似不可 **能的显示变成现实。这就是** 袭歌。"作为行业龙头企 业,我们能不能散出这样的

空間:消费者感觉不到任何 风;不会得任何空间的,甚 蓝可以不屈电……消费者的 是求就是我们要研究并最终 将其变为现实的方向。当 前, 医家强调要以给构调整 提升增长度量,以创新扩大 国内看求,作为一个有责任 够的企业,与国家的这种发 拉,既是国家对每一个创造 主体的期势和要求, 但是一 个企业可持续发展的可靠保 "董冽豫如是说。

不久前、裕力"金飾 王"系列新品的同世、就是 在这一程念指导下的最新创 新成學。 從力 "全論王" 學 统丁张力1禁获变领、细禁 **台及直游变频等领允技术于** 身,代表丁清撰意未来对 空്的"全能"是求。可以 退是被力核心技术的完美融 会与升华,是被力变频空间 的學大成者。

有论者评价道: "全能 和王"既是对极力新产品性 盤的譯話, 位雅雅的表达丁 中国空調企业在全球家电产 业中的地位和优势。被力是 一个委具诚意的企业,它对 清假意的所有需求和可能涉 及的空間技术都有着深刻的



整解和深入的研究 . 新产品

的全能表现条好的体现出被 力对于技术的努力和坚持。 新产品的全种表现条好地体 現出祭力创新驱动发展的充 热剂力。 在成量花接阶段, 袋力

位在当验至共贯定费"接张" 的理念。從力有行业中数· こ的养选分广,这一被外 弄评论为"景笔的方法"。第 选分厂不直接创造效益。资 广的每一个零配件,都要会 过条种检测、会被后方施上 生产组,连最小的电容都必 须呈受严禁的剪试。被力用 宣己的这种"荤",换来丁清 概意内心的欢喜。 **举力在生产环节还有**

"为人知的"放舵"行动。 所谓放舵,就是在生产中的 **茶个环节故意加入一个有颗** 瓷的配件,看下面的成妆器 序整否发现,如果没有发现。 那就要受惩罚丁。"放舵行 动"巨垒实行了多多年,被力 周这种办法让政役人员更加 专注,不敢有益毫私情。 "好空情,被力造",这个用被 力长午景月的实践被造出来 的禁广复是清景意发宣内心

的对极力品质的赞誉。

全民共享,是格力对

消费者的是好回报

袭力认为. 袭力的核心 科技不是高高在上的"炫耀 品",而应该是实实在在让清 **贸老用摄船、享受得到的"必** 赠品"。"茶力智有全珠空镇 技术的'独家功夫'。但她是 高料技的东西维业该有普通 清积者最近,建立该惠及是 广大清景影体。"山东极力公 司总会程度对等这样解释。

被力范督一次的實際授 动称复数是一场与广大消费 老共享被力品段、分享被力 料技的盛宴。因此,被力的每 次援动 对外量弱的都是 种量任,一种气场。从"茶 力在四月"到"務力千亿大意 全球". 袭力以高度的景压心 和使命感,将行业竞争从"恶 性价格战"的起译中外联政 来,藏予其"品政保障、服务 升级"的新内藏,开辟了家电 业民任竞争的新生态

业内人士称, 袋力的費 销活动之所以紧紧出事,来 禁于挨力學與釋发的蜂學能 气和健康的竞争心态。对单 统的分类战、概念战机 鼻,面对品质内藏和服务保 牌剧字音"特别"-午, 山东极力在全国首集空 简"一年包数全额补偿"的 业内最高服务季贷。当时, 有人担心有消费者会贷格力 的这项服务"打量珠",山 东公司会"游袭联席教建本 生君"。而公司总会程度考 峰称一定要相值消费者。

"你处处起著他,他就处处 维护你"。几乎下来,"打量 豫" 君有之,但山东极力公 司"胂養联環盤过避木生 意"之后,高得的是一片叫 好声。销售收入用样据模数 头地往上升。"让料和服务 是对消费者的尊重和教育。 中国人宣古就有'你教我一 尺,我教你一仗'之语。今 天你的品牌回馈给清费者的 是料益,期天清费者送给你 的就是一方大天地。